Результаты внутреннего анализа коррупционных рисков
КГКП «Колледж бизнеса и сервиса» УО области Абай

В КГКП «Колледж бизнеса и сервиса» УО области Абай (далее–Колледж бизнеса и сервиса)  в соответствии с пунктом 5 статьи 8 Закона РК «О противодействии коррупции» от 18 ноября 2015 года № 410-V  ЗРК «Госудорственные органы, организации и субъекты квазигосударственного сектора осуществляют внутренний анализ коррупционных рисков, по результатам которого принимают меры по устранению причин и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений», а также  в соответствии с «Типовыми правилами проведения внутреннего анализа коррупционных рисков», утвержденных Приказом Председателя Агентства РК по делам государственной службы и противодействию коррупции  №12 от 19.10.2016 года, на основании приказа директора № 111 от 13.09.2023г.  проведен внутренний анализ коррупционных рисков  за период с сентября 2022г. по август 2023 года по направлениям:
1. Выявление коррупционных рисков в нормативно-правовой документации.
2. Выявление коррупционных рисков в организации образовательной деятельности. 
3. Выявление коррупционных рисков в кадрово-управленческой политике. 
4. Выявление коррупционных рисков в финансово-экономической деятельности 
5. Выявление коррупционных рисков в осуществлении государственных закупок.
6. Выявление коррупционных рисков в обращениях физических и юридических лиц.
7. Выявление коррупционных рисков в предоставлении государственных услуг.

В качестве источников для данного анализа использованы нормативные правовые документы, затрагивающие деятельность объекта анализа (кодексы, законы, постановления Правительства РК, приказы министров), документированные процедуры, материалы проверок уполномоченных органов, методическое пособие АПК РК по проведению внешнего анализа коррупционных рисков.
Руководитель Хожанова Альмира Балтабековна, назначена на данную должность приказом №5-К от 27.07.2016 г. 
1. По направлению выявление коррупционных рисков в нормативных правовых актах.
1.1 Для выявления коррупционных рисков в нормативных правовых актах проводится анализ данных НПА:
- Анализ Законов, указов, постановлений, распоряжений, приказов, типовых правил, устава, положений, регламентов и стандартов, способствующих созданию барьеров при реализации физическими и юридическими лицами своих прав и законных интересов, правовых пробелов, создающих возможность произвольного толкования нормативных правовых актов, положений, способствующих принятию решения должностным лицом по своему усмотрению; 
- Трудовой кодекс Республики Казахстан от 23 ноября 2015 года № 414-V (с изменениями и дополнениями по состоянию на 30.12.2021), Закон Республики Казахстан от 27 июля 2007 года № 319-III «Об образовании» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 03.05.2022 г.), Закон Республики Казахстан от 4 декабря 2015 года № 434-V «О государственных закупках» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 07.03.2022 г.), Типовые правила приема на обучение в организации образования, реализующие образовательные программы технического и профессионального, послесреднего образования 18 октября 2018 года № 578 (с изменениями и дополнениями от 04.06.2021 № 276), Правила и условия проведения аттестации педагогов, занимающих должности в организациях образования, реализующих общеобразовательные учебные программы дошкольного воспитания и обучения, начального, основного среднего и общего среднего образования, образовательные программы технического и профессионального, послесреднего, дополнительного образования и специальные учебные программы, и иных гражданских служащих в области образования и науки от 27 января 2016 года № 83 (с изменениями и дополнениями от от 12.11.2021 № 561), Постановление правительства РК «Об утверждении размеров, источников, видов и Правил предоставления социальной помощи гражданам, которым оказывается социальная помощь» от 12.03.2012 года № 320 (с изменениями и дополнениями  31.03.2022 № 182), Стандарты и регламенты государственных услуг, оказываемых организацией образования.
1.2 Выявления наличия дискреционных полномочий.   
В колледже действует система менеджмента качества, которая регламентирует все процессы и направления деятельности колледжа. Все решения, которые принимает администрация колледжа, согласовывается с руководителями подразделений, которые в свою очередь, доводят до сотрудников. По результатам проведенного анализа не установлено положений, способствующих принятию административно-управленческим персоналом решений по своему усмотрению, способствующих созданию барьеров при реализации физическими лицами своих прав и законных интересов, правовых пробелов, создающих возможность произвольного толкования нормативных правовых актов. Наличие дискреционных полномочий и норм не установлено.
2. По направлению выявление коррупционных рисков в организационно-управленческой деятельности.
2.1 Прием на работу: по мере появления вакантных должностей отдел кадров размещает объявление на сайтах enbek.kz, после выхода объявления, соискатели отправляют своё резюме на электронную почту колледжа, после ознакомления с резюме и проверкой соответствия квалификационных требований, утвержденных Приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 13 июля 2009 года № 338,  кандидатов приглашаем на собеседование. Собеседования проводятся в присутствии директора, заместителей директора и заведующего отделом кадров. Если человек проходит собеседование и отвечает всем требованиям профессиональных стандартов, ему предоставляется перечень необходимых для принятия на работу документов. 
В текущем году конфликта интересов при нескольких претендентах на должность не возникало.
2.2.   Деятельность колледжа реализуется на основании государственной лицензии о ведении образовательной деятельности. В 2018 году колледж прошел институциональную аккредитацию и специализированную аккредитацию по 15 ОП. В 2020 году проведен первый постаккредитационный мониторинг. В 2022 году колледж прошел государственную аттестацию.
В колледже функционирует система менеджмента качества, в рамках которой осуществляется внутриколледжный контроль за деятельностью структурных подразделений колледжа и охватывают всю деятельность педагогических кадров и студентов. В рамках СМК ежегодно проводится анализ СМК со стороны руководства, выполняются корректирующие и предупреждающие действия.
Для контроля безопасности и выполнения трудовой дисциплины, внутреннего распорядка колледжа при входе установлен турникет и действует контрольно-пропускной режим.
Ежегодно руководство колледжа разрабатывает план работы колледжа и осуществляет контроль выполнения планов работы всех структурных подразделений, обсуждаемых на педагогическом, методическом совете и совете при директоре. Функционирует положение о внутриколледжном контроле и план внутриколледжного контроля, которые охватывают всю деятельность педагогических кадров и студентов.
Руководителем колледжа совместно с зам.директорами осуществляется контроль качества преподавания и эффективности деятельности преподавателей.  Проводится контроль за ведением финансово-хозяйственной деятельности, учебно-методического комплекса, за состоянием готовности кабинетов, ежемесячный контроль за выполнением учебной нагрузки педагогами, проверка ведения журналов. Данные контроля озвучиваются на заседаниях педагогического совета, производственных совещаниях и совещаниях при директоре.

	3. По направлению выявление коррупционных рисков в образовательной деятельности (технического и профессионального образования). 
3.1 Распределении педагогической нагрузки.
Педагогическая нагрузка для педагогов распределяется согласно штатному расписанию и  их квалификации. Оплата труда осуществляется на основе Постановления Правительства РК от 31.12.2015 №1193 «О системе оплаты труда гражданских служащих, работников организаций, содержащихся  за счет государственного бюджета, работников казенных предприятий» с внесенными изменениями  от 28 01.2020 № 11. 
Заместителем директора по учебной работе составляется расчет часов на преподавателей, где учитываются все доплаты (проверка письменных работ, за руководство группой, за работу с детьми с ООП, заведование кабинетом (УПМ или лабораторией), заведование ПЦК, доплата за категорию). Мастерам п/о оплата ведется согласно штатного расписания и доплаты. На основании издаваемого приказа, утвержденного директором колледжа, бухгалтерия колледжа формирует тарификационный список педагогических работников.
3.2 Порядок проведения промежуточной и итоговой аттестации
Эффективность системы внутреннего контроля качества обучения, включает в себя текущий контроль успеваемости студентов, промежуточную и итоговую аттестацию студентов, проводимых на основании «Типовых правил проведения текущего контроля успеваемости промежуточной и итоговой аттестации обучающихся в организациях технического и профессионального, послесреднего образования» (Приказ МОН РК № 125 от 18 марта 2008 года, с изменениями от 28.08.2020 приказ № 373).
Промежуточная аттестация студентов осуществляется в соответствии с рабочими учебными планами и программами, разработанными на основе государственных общеобязательных стандартов образования, в форме контрольных работ, зачетов и экзаменов (письменных и устных, для лиц с особыми образовательными потребностями для  проведения  устных экзаменов, разрабатываются тестовые задания, которые утверждаются на заседаниях методических комиссий), зачеты  проводятся до начала экзаменов. Осуществляется ежедневный контроль посещаемости со стороны руководителей групп, зав.отделений и администрации колледжа. Ежедневно в журналах учебных занятий отмечается посещаемость и успеваемость студентов. Успеваемость студентов отмечается по 100-бальной системе. В конце месяца по общеобразовательным дисциплинам, по которым было проведено не менее 7 занятий, выставляется аттестация. По результатам обучения аттестация выставляется по завершению результата обучения (модуля). Подводятся итоги за месяц, анализируются причины пропусков и аттестации, принимаются меры к студентам, имеющим пропуски занятий по неуважительной причине. Зачетные, экзаменационные, сводные ведомости экзаменационных сессий ведутся в соответствии с требованиями. Все виды занятий и основные формы контроля отражаются в учебных планах и рабочих программах. 
По завершению образовательной учебной программы проводится итоговая аттестация студентов, которая включает экзамены и оценку уровня профессиональной подготовленности и присвоения квалификации.
Для организации и проведения итоговой аттестации студентов создаются аттестационные комиссии, утверждаемые приказом директора, в состав которых входят руководители предприятий, социальные партнеры.
Экзаменационный материал итоговой аттестации включает в себя компетентностно-ориентированные и практические задания, что позволяет усилить практическую направленность обучения и отслеживать формирование профессиональных компетенций студентов. Расписание экзаменов составляется заместителем директора по УР за месяц до экзаменационной сессии, утверждается директором.
Примерный перечень выпускных работ составляется преподавателями специальных учебных дисциплин и рассматривается на заседании ПЦК. Разработанная и рекомендованная тематика утверждается заместителем директора по учебной работе.
В целях предотвращения возможных проблем у студентов, предпринимаются предупреждающие действия, такие как беседы со студентами, разъяснения, встречи с родителями, беседы с психологом.
Каждым преподавателем колледжа проводятся консультации по предмету для студентов, имеющих академическую неуспеваемость и пропустившим занятия по различным причинам, проводятся в часы для отработки пропущенных уроков и неудовлетворительных оценок. 
В случае возникновения вопросов, предложений, жалоб в обучении и неудовлетворённости качеством предоставляемых услуг студенты могут обратиться к руководителям групп, заведующим отделений, заместителю директора по учебной работе и директору колледжа лично либо через блог директора на сайте колледжа.
3.3 Несоответствие записей при заполнении журналов рабочим программам 
Преподавателями колледжа ведутся журналы теоретического и производственного обучения. Записи в журналах ведутся на основе рабочих программ согласно составленного расписания  занятий.
3.4 Несоблюдение требований правил приема при проведении вступительных экзаменов 
Прием в колледж ведется на основе типовых правил приема на обучение в организации образования, реализующие образовательные программы технического и профессионального, послесреднего образования от 18.10.2018 года № 578 (с изменениями 05.07.2022 № 331). Колледж осуществляет прием студентов на основе государственного заказа на рабочие квалификации, среднее звено, целевой гос.заказ. Согласно типовых правил приема, принимаются граждане Республики Казахстан, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие основное среднее, общее среднее (среднее общее), техническое и профессиональное, послесреднее (начальное профессиональное и среднее профессиональное), высшее образование (высшее профессиональное), а также лица с особыми образовательными потребностями с документом (свидетельство, аттестат) об образовании.
В организациях ТиППО для приема заявлений на обучение, проведения собеседования, зачисления в состав обучающихся не позднее 10 июня приказом руководителя создается приемная комиссия, которая состоит из нечетного числа ее членов. В состав приемной комиссии входят представители Попечительского совета, общественных организаций и организаций образования. 
Организацию работы приемной комиссии и технических секретарей осуществляет ответственный секретарь, он же ведет прием граждан, дает ответы на письменные запросы граждан по вопросу приема, готовит к публикации информационные материалы приемной комиссии, организует подготовку и проведение собеседований, предэкзаменационных консультаций и специальных и творческих экзаменов, проводит шифровку и дешифровку экзаменационных и письменных работ.
С лицами, поступающими на обучение по образовательным программам технического и профессионального образования, предусматривающим подготовку квалифицированных рабочих кадров, проводится собеседование. Приемная комиссия проводит персональное собеседование с поступающим по соответствующим направлениям не более 20 минут. Перечень вопросов для собеседования утверждается председателем приемной комиссии.
В случаях карантина, чрезвычайных ситуаций социального, природного и техногенного характера собеседование проводится с использованием информационно-коммуникационных технологий.
3.5  Несоблюдение графика при прохождении аттестации преподавателями  и мастерами производственного обучения по присвоению или подтверждению квалификационной категории.
Основанием при прохождении аттестации преподавателями и мастерами производственного обучения по присвоению и подтверждению квалификационной категории являются  приказы №83 МОН РК от 27 января 2016, изменения в приказе  .№ 561 от 12.11.2021г. Ежегодно в колледже издается приказ о составе  аттестационной комиссии под председательством директора колледжа для рассмотрения квалификационной категории «Педагог». 
После утверждения списка аттестуемых педагогов сдается перечень  документов  на государственную услугу  в УО области Абай, принимается электронное  портфолио на рассмотрение экспертным советом УО области Абай, также  для тех кто сдает документы на «педагога-модератора»,  «педагога-эксперта», «педагога-исследователя», «педагога-мастера». Списки аттестуемых педагогов формируются согласно перспективного плана колледжа  по  прохождению аттестации педагогами за 2018-2023 учебные года. 
Так, за период 2022-2023 учебного года по новым правилам присвоения квалификационной категории в колледже согласно плана  прошли аттестацию:
- 
	№ п/п
	ФИО
	 должность

	категория 

	1
	Турсунбаева Алия Кабкеновна
	Заместитель директора по производственной работе 

	Заместитель директора по учебно-производственной работе «Вторая категория» Приказ № 01-03-218 от 04.04. 2023г. УО области Абай

	2
	Хожанова Альмира Балтабековна
	
Педагог специальных дисциплин 
	Приказ управления образования области Абай 
31.08.2023г. № 01-03-491
Педагог-модератор

	3
	Жангазина Гульнара Жумагельдыевна
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3.6 Несоблюдение графика при прохождении курсов повышения квалификации преподавателями  и мастерами производственного обучения.
Курсы повышения квалификации организованные  НАО «Талап», Филиалом АО  НЦПК «Өрлеу»  проводятся офлайн формате, для преподавателей и мастеров   создаются все условия для обучения на курсах повышения квалификации. Прохождение курсов ПК и стажировок  организуется согласно перспективного плана повышения квалификации.

		4. По направлению выявление коррупционных рисков в деятельности службы управления персоналом.
4.1 Управление персоналом, сменяемость кадров.
КГКП «Колледж бизнеса и сервиса» является государственным, который подчиняется областному управлению образования. Директор колледжа Хожанова А.Б. возглавляет колледж с 2016 года. Администрацию колледжа составляют  четыре заместителя (Жумабекова С.Б. – УР, Турсунбаева А.К.– УПР, Иванова Л.Н. – ВР, Липатова Е.Б.-УМО, Кабжанова К.Р. – АХЧ),  главный бухгалтер Даулетканова Е.М.  
Решения, принимаемые  администрацией колледжа, согласовывается с руководителями подразделений, которые в свою очередь, доводят до сотрудников. По результатам проведенного анализа  не установлено положений, способствующих принятию административно-управленческим персоналом решений по своему усмотрению, способствующих созданию барьеров при реализации физическими лицами своих прав и законных интересов, правовых пробелов, создающих возможность произвольного толкования нормативных правовых актов. На сайте колледж  имеется раздел «Блог директора».
За 12 месяцев принято на работу 20 человек,  3  внештатных преподавателя,1 внештатный сотрудник, уволились по собственному желанию  22 человек (в связи с закрытием специальности, сокращением количества часов, переездом и т.д.).  Увольнений  по отрицательным причинам не было.
4.2 Урегулирование конфликта интересов. 
Комплаенс-службой колледжа  разработано положение об урегулировании конфликта интересов, целью которого является формирование единого подхода к осуществлению работы по профилактике и противодействию коррупции в колледже. Заведен журнал  учета уведомлений о возникновении конфликта интересов. 
Согласно п.1 ст.14 Закона РК «О противодействии коррупции» лица, занимающие ответственную государственную должность, лица, уполномоченные на выполнение государственных функций, и лица, приравненные к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций (за исключением кандидатов в Президенты Республики Казахстан, депутаты Парламента Республики Казахстан или маслихатов, акимы городов районного значения, поселков, сел, сельских округов, а также в члены выборных органов местного самоуправления) не могут занимать должности, находящиеся в непосредственной подчиненности должностям, занимаемым их близкими родственниками и (или) супругом (супругой), а также свойственниками.          
При проведении внешнего анализа коррупционных рисков фактов совместной службы (работы) близких родственников в колледже не выявлено. Уведомлений о возникновении конфликта интересов не имеется.

4.3 Штатная численность 
Штатная численность сотрудников  по состоянию на   01.09.2023 г  составляет 118 человек, из них 17 женщин сотрудников находятся в декретном отпуске до достижения 3-х летнего возраста ребёнка.  

4.4 Приказы
Все приказы, издаваемые в колледже, подписываются директором и регистрируются в журналах приказов с указанием даты и присвоением номера. В колледже ведется три регистрационных журнала «Основные приказы»,  «Приказы по личному составу», «Приказы о командировках, отпусках и взыскании», оригиналы приказов хранятся в соответствующих журналам папках, ксерокопии передаются по отделам.  После регистрации работники колледжа, указанные в приказе, в оригинале ставят подпись, подтверждающую факт ознакомления с приказом.

4.5 Порядок прохождения курсов повышения квалификации 
По требованиям стандарта образования каждый преподаватель и мастер п/о обязан проходить курсы повышения квалификации по направлению специальности каждые 3 года. Мастера производственного обучения и преподаватели специальных дисциплин проходят курсы переподготовки и стажировки по профилю, получают разряды по уровням.   По внедрению в учебный процесс модульно-компетентностного подхода весь педагогический состав прошел курсы по реализации образовательных программ технического и профессионального образования, по обновленному содержанию образования для общеобразовательных дисциплин и др.

4.6 Соответствие диплома об образовании  занимаемой должности
Уровень компетентности и квалификации педагогов определяется на основе диплома об образовании, педагогического стажа, удостоверения о присвоении квалификационной категории. Дипломы об образовании инженерно-педагогического состава колледжа соответствуют занимаемой должности.
 	
5.По направлению выявление коррупционных рисков в проведении государственных закупок. 

В соответствии с действующим законодательством РК «О государственных закупках» ежегодно планы государственных закупок утверждаются директором колледжа и размещаются на интернет-ресурсе  WWW.goszakup.gov.kz.  В план государственных закупок своевременно вносятся изменения. Обязательства колледж принимает на основании заключения сделки. Все государственные закупки проводятся в электронном виде.
КГКП "Колледж бизнеса и сервиса" управления образования области Абай осуществил за истекший год с 1 сентября 2022 года по 1 сентября 2023года 419 государственных закупок на общую сумму 112.230.914,4 тенге. Государственные закупки на товары, работы и услуги методом запроса ценовых предложений объявлено на общую сумму 79.787.385,56 тенге, из них методом из одного источника по несостоявшимся закупкам составили 144 закупок на сумму 20.260.274,3тг. Из одного источника путем прямого заключения 8 договоров на сумму 32.443.528,84 тенге.  Сумма экономии по объявленным закупкам составило 23.052.152,4 млн.тенге.  Удовлетворительных исков в суд на включение в реестр недобросовестных участников государственных закупок - 8. 
Сроки затягивания либо ускорения процесса государственных закупок не имеется. За указанный период, вследствие уклонения от выполнения договорных обязательств, а также уклонения от заключения договора о государственных закупках, со вторыми победителями было заключено 2 договора. Коррупционных правонарушений не имеется. 
Были случаи, когда поставщики, не разобравшись в техспецификации  товара, привозили товары низшего качества, но поставляемые товары должны соответствовать или быть выше стандартов, указанных в технической спецификации. В данном случае кто-то заменял товар, понимая свою ошибку, есть случаи доведения  до суда и попадал в реестр недобросовестных участников. В случае когда товар не соответствует технической  спецификации, составляется акт несоответствия товара либо рекламационный акт и направляется поставщику.
Руководителем колледжа на административном совете, попечительском Совете и родительских собраниях освещаются вопросы распределения и освоения бюджетных средств по назначению.

	6. По направлению выявление коррупционных рисков в финансово-экономической деятельности. 
Для исполнения плана финансирования бухгалтерия руководствуется приказом Министра финансов РК от 4 декабря 2014 года №540 « Об утверждении Правил исполнения бюджета и его кассового обслуживания» Банковские операции производятся на основании плана финансирования, в пределах выделенных лимитов. Платежи  проводятся в информационной системе «Казначейство-клиент». Для работы в ИС «Казначейство-Клиент» между колледжем и Казначейством заключается Соглашения об использовании ЭЦП.  Доступа к ЭЦП посторонних лиц нет. Выписки банка подтверждаются первичными бухгалтерскими документами. Финансирование распределяется согласно экономической классификации расходов и расходуется строго по целевому назначению.
Командировочные расходы возмещаются подотчётным лицам согласно правил о служебных командировках от 22.09.2000 г №1428
Приобретённые основные средства, материальные запасы полностью оприходованы по бухгалтерскому учёту. Начисление износа и амортизации на основные средства производится своевременно. Сохранность ТМЦ и активов обеспечивается материально-ответственными лицами. Движение ТМЦ  активов отражаются полностью в учете. Колледж о проведении инвентаризации руководствуется Приказом министра финансов РК от 22.08.2011 года № 423 «Об утверждении правил проведения инвентаризации в государственных учреждениях» Для проведения инвентаризации приказом директора создаётся постоянно действующая комиссия, устанавливаются сроки начала и окончания инвентаризации.  Инвентарные номера на основных средствах проставлены  в соответствии действующим законодательством РК. Списание основных средств, производится в соответствии с нормативно-правовыми актами. Списание материальных запасов производится на производственные нужды колледжа накладных и комиссионно. Учёт ТМЦ  производится в программном продукте «1С бухгалтерия».

При расчете по питанию на одного ребенка колледж руководствуется постановлением Правительства РК от 12 марта 2012 года №320 Об утверждении размеров, источников, видов и Правил предоставления социальной помощи гражданам, которым оказывается социальная помощь. При расчете с подотчетными лицами руководствуются постановлением Правительства РК №1428 от 22.09.2000 года «Об утверждении правил о служебных командировках работников государственных учреждений, содержащихся  за счет средств государственного бюджета, а также постановлением Правительства РК №256 от 11.05.2018 года  «Об утверждении Правил возмещения расходов на служебные командировки за счет бюджетных средств, в том числе в иностранные государства»

	7.По направлению выявление коррупционных рисков при оказании государственных услуг

В КГКП «Колледж бизнеса и сервиса» оказывается семь видов государственных услуг:
-Предоставление академических отпусков обучающимся в организациях технического и профессионального, послесреднего образования;
-Выдача дубликатов документов о техническом и профессиональном образовании;
-Выдача справки лицам, не завершившим техническое-профессиональное, послесреднее образование;
-Перевод и восстановление обучающихся по типам организаций образования; восстановление обучающихся по типам организаций образования;
-Предоставление бесплатного питания отдельным категориям граждан, а также лицам, находящимся под опекой (попечительством) и патронатом, обучающимся и воспитанникам организаций технического и профессионального, послесреднего и высшего образования;
-Предоставление общежития обучающимся в организациях технического и профессионального, послесреднего образования;
-Прием документов в организации технического и профессионального, послесреднего образования.
В период с 01 сентября  2022г. по 01 сентября 2023г. были оказаны следующие государственные услуги: Предоставление академических отпусков обучающимся в организациях образования технического и профессионального, послесреднего образования – 12 , из них через канцелярию услугодателя-12; Выдача дубликатов документов о техническом и профессиональном образовании – 49, из них: через канцелярию услугодателя –20, через Государственную корпорацию - 20; оказанных в электронном виде через веб-портал «электронное правительство» -9; Выдача справки лицам, не завершившим техническое и профессиональное, послесреднее образование – 17, из них услуги через канцелярию услугодателя-17; Перевод и восстановление обучающихся по типам организаций образования; восстановление обучающихся по типам организаций образования-36, из них услуги через канцелярию услугодателя-36; Предоставление бесплатного питания отдельным категориям граждан, а также лицам, находящимся под опекой (попечительством) и патронатом, обучающимся и воспитанникам организаций технического и профессионального, послесреднего и высшего образования – 41, из них через канцелярию услугодателя-41; Предоставление общежития обучающимся в организациях технического и профессионального, послесреднего образования-284, из них через канцелярию услугодателя-284; Прием документов в организации технического и профессионального, послесреднего образования – 405 из них: через канцелярию услугодателя-405.
 За период с сентября 2022 по сентябрь 2023 года в КГКП «Колледж бизнеса и сервиса» зарегистрирован 6 отказов в приеме документов на оказание государственной услуги по причине недостоверности сведений, документов, предоставленных  услугополучателем.
Нарушений сроков, поступивших жалоб на работников, качество и сроки оказания услуг не было. Регламент государственной услуги соответствует Стандарту и фактическому процессу. Прямой контакт с услугополучателем есть, так как согласно стандарту услуга оказывается в бумажном виде.
Рекомендация: проводить разъяснительные мероприятия среди получателей государственных услуг по популяризации получения  оказанных услуг  посредством портала «Электронное правительство».
	8. По направлению выявление коррупционных рисков в обращениях физических и юридических лиц.
В колледже ведется журнал учета обращений физических и юридических лиц, данный журнал прошнурован, пронумерован, скреплен печатью.
За 12 месяцев зарегистрированы 191 заявление, присланных по электронной почте и нарочно: о выдаче архивных справок, оригинала аттестата, отчислении из числа студентов колледжа, изменении фамилии, перевода с коммерческой формы обучения на бюджетную, временное освобождение от занятий и др. Обращений граждан о нарушениях предоставления образовательных услуг не поступало. 

Заключение:
В ходе анализа деятельности КГКП «Колледж бизнеса и сервиса» предлагаются следующие рекомендации по антикоррупционным рискам:
 1) Необходимо установить лимит на получения товаров со склада, так как выдача в любых количествах товаров может привести к коррупционным рискам в части их незаконной реализации, что приведет к незаконной растрате государственного имущества и получения незаконного дохода лицом, которое неограничены в получении товара со склада;
2) Для контроля и избежания коррупционных рисков в части выплаты заработной платы необходимо предоставлять работникам расчетные листы со сведениями о заработной плате ежемесячно;
3) В Законе Республики Казахстан от 27 декабря 2019 года № 293-VІ ЗРК. «О статусе педагога» в части Статьи 12. Социальные гарантии, педагогам гарантируется жилище, в том числе служебное и (или) общежитие, в соответствии с законодательством Республики Казахстан, однако не прописан механизм его предоставления и не установлена ставка оплаты, что дает возможность возникновения коррупционных рисков, лоббирование интересов одних педагогов и ущемление прав других.
5) Прием в колледж ведется на основе Типовых правил приема на обучение в организации образования, реализующие образовательные программы технического и профессионального, послесреднего образования от 18.10.2018 года № 578 (с изменениями 05.07.2022 № 331). Согласно типовых правил окончание сроков приема-18 августа. Однако, при продлении сроков приема возможен коррупционный риск. В таком случае предлагается возможность пересмотреть окончание срока приема документа  и внести корректировки в соответствующие нормативные документы. 


С аналитической справкой ознакомлена:
Директор КГКП «Колледж бизнеса и сервиса»
Хожанова А.Б. _____________________
«19»09. 2023г.
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TOPUAMHCCKIX JIML, JIaHHBIH JKYpHAl MPOLIHYPOBaH, IPOHYMEPOBAH, CKperUieH
1eYaThio.

3a 12 Mecsiues 3aperictpuposans! 191 3asBrenue, MPUCIIAHHBIX 10 3]EKTPOHHO#
[I0YTe M HAPOYHO: O BBIAYE APXMBHBIX CIPABOK, OpMIMHANA aTTecTara,
OTHHCIICHUM M3 9HCJa CTYJCHTOB KOJUIE/XKA, U3MEHEHHH (aMUIIMH, MepeBoia ¢
KOMMepUecKkoii (popMbl 0OyueHHs Ha GIOJUKETHYIO, BPeMEHHOE OCBOGOYKIEHHE OT
sanatuii v ap.  OBpamennii  rpakaan o - HapylIeHUSX Npe10CTaBlIeHHsI
00pa3oBaTeNbHBIX YCIYT HE MOCTYTIANO.

3akiouenne:

B xone amammsa npesrensnoctn KIKIT «Komnemx Omsmeca u cepBHCca»
MpelaraioTest CaeAytolMe PeKOMEHALNH 10 AHTHKOPPY MLHOHHBIM PUCKAM:

1) Heobxonumo ycraHoBUTH TUMHT Ha nosyueHus TOBapoOB CO CKJIa/ia, TaK KaKk
BbIZJAYA B JIIOOBIX KOJIMYECTBAX TOBAPOB MOKET MPHBECTH K KOPPYNLMOHHBIM
PHCKaM B 4aCTH UX HE3aKOHHON peannsaluu, 4To NpUBeeT K HE3aKOHHOH pacTpate
FOCYNApCTBEHHOIO UMYIUECTBA U NOTYYEeHUs HE3aKOHHOIO 10X0/1a JINLOM, KOTOpOe
HEOIrpaHNHYEHbI B NOJTyYeHHH TOBapa co CKIaza;

2) Jlns KOHTpons u m30ekaHus KOPPYNLHOHHBIX PUCKOB B YACTH BBIMUIATHI
3apaboTHON M1aThl HEOGXOMMO NPEIOCTABASTE PAGOTHHKAM pacueTHble JHCTBI CO
CBEJICHUSIMHU O 3apabOTHOM IJ1aTe eKeMeCcsYHO;

3) B 3axone Pecriy6nuku Kasaxcran ot 27 nexa6ps 2019 roga Ne 293-VI 3PK.
«O craryce nenarora» B uyactu Crateu 12. ColmanbHbie rapaHTHH, Ieaaroram
FapaHTUpYeTCs JKMJMIIE, B TOM 4YHcie ciyxeOHOe M (unu) OOLIEKUTHE, B
COOTBETCTBHM C 3aKOHOJaTeNbeTBOM Pecry6iuku KasaxcraH, onnako He nponucan
MEXaHU3M €ro MpeloCTaBleHUs M He YCTAaHOBJEHA CTAaBKAa OILIAThbI, YTO JaeT
BO3MOZKHOCTb BO3HUKHOBEHMSI KOPPYIIIHOHHBIX PUCKOB, 100GHPOBaHHE HHTEPECOB
OJIHMX MearoroB M ylieMJIeHHe 1IpaB Apyrux.

5) Ilpuem B KosIe/K BejleTcsl Ha OCHOBE THUIOBBIX MpaBuJI IpUeMa Ha o0ydeHHe
B Opramusauun  00pasOBaHMs, peanu3ylollie 00pa3oBaTelbHble MPOTPAMMbI
TEXHHYECKOTO M MPO(ECCHOHAIBHOTO, T0cIeCpeaHero obpasosanus ot 18.10.2018
roga Ne 578 (c m3menenusivu 05.07.2022 Ne 331). CornacHo THMOBBIX NpaBuIl
OKOHYaHHe CPOKOB npuema-18 asrycta. OaHako, HpH MPOJIEHHH CPOKOB MpHEMa
BO3MOKEH KOPPYMUMOHHBIA pucK. B TakoM ciyuae mnpejnaraercs BOBMOXHOCTb
MepecMOTPETh OKOHYaHHE CPOKA NpHeMa NOKYMEHTa | BHECTH KOPPEKTHPOBKH B
COOTBETCTBYIOIME HOPMATUBHbIE T0OKYMEHTEI.
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